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https://www.100test.com/kao_ti2020/488/2021_2022__E5_88_A4_

E6_96_AD_E6_8E_A8_E7_c26_488833.htm 类比推理是2006年公

务员考试新增的一种题型，它的形式是在题干中给出一对相

关的词，要求考生在四个备选答案中找出一对与题干在逻辑

关系上最为贴近或相似的词。 类比推理主要是考查考生的推

理能力，以及比较分析能力，因为类比推理测验涉及的范围

十分广泛，不仅要求考生有较好的思维能力，而且也要求具

备开阔的视野。所以要想在此部分得到理想的成绩，必须做

到有相当的知识积累，然后再做适当的练习以熟悉这种题型

，这样，在考试时既可以节省读题时间，又可以提高效率。

在类比推理题型中，题干的词语所体现出的逻辑关系灵活多

变，主要有以下种类： 1.原因与结果的关系 例题 努力∶成

功( ) A.生根∶发芽 B.耕耘∶收获 C.城市∶乡村 D.原告∶被告 

【答案及解析】 B 题干中的两个词具有某种条件(或因果)关

系，即只有努力才能成功或者说努力是成功必不可少的原因

之一。弄清了这一关系，就很容易找出B是正确答案。  2.工

具与作用的关系 例题 汽车∶运输( ) A.渔网∶编织 B.编织∶渔

网 C.捕鱼∶渔网 D.渔网∶捕鱼 【答案及解析】 D 题干中的

两个词具有工具与作用的关系，即汽车的作用是运输，或者

说汽车是运输的工具，理清了这一关系，就可以确定D为正

确答案。 3.物体与其运动空间的关系 例题 轮船∶海洋( ) A.飞

机∶海洋 B.海洋∶鲸鱼 C.海鸥∶天空 D.河流∶芦苇 【答案及

解析】 C 题干中的两个词具有物体与其运动空间的关系，即

轮船在海洋中航行。B、D为干扰项，思路不同，故可排除。



由此可知，C为正确答案。 4.特定环境与专业人员的关系 例

题 山野∶猪手( ) A.生猪∶工厂 B.教室∶学生 C.农民∶阡陌 D.

野兽∶旷野 【答案及解析】 B 本题题干中的两个词是特定环

境与专业人员的关系，按此关系只有B符合题意。故选B。  5.

特殊与一般的关系 例题 馒头∶食物( ) A.食品∶饼干 B.头∶身

体 C.手∶食指 D.钢铁∶金属 【答案及解析】 D 馒头与食物

是特殊与一般的关系，四个选项仅D符合。 100Test 下载频道

开通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


